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مجموعه کتاب‌های فینگرهوش

در ایـن دسـته از سـؤالات بـه دنبـال شـکلی هسـتیم کـه از جهتـی با شـکل‌های 
داده‌شـده در صورت سـؤال شـباهت داشـته باشـد. این شـباهت می‌تواند در تعداد 
اجـزا، نـوع شـکل‌ها، رنـگ، نحـوه قرارگیـری اجـزا نسـبت بـه هـم و ... باشـد. در 

مثال‌هـای بعـدی بـا انـواع مختلفـی از این سـؤالات آشـنا می‌شـویم.

توجه به تعداد اجزا

a

دارد؟ ویژگی مشابه  داده‌شده  با جفت‌شکل  زیر  تصاویر  از  کدام‌یک 

 		  

 		  

جفت‌شـکل داده‌شـده در تعـداد پاره‌خط‌هـا مشـابه یکدیگرنـد. تعـداد پاره‌خط‌هـای 
ک ایـن دو شـکل تعـداد   هـر دوی آنهـا برابـر بـا 13تـا اسـت. بنابرایـن وجـه اشـترا
پاره‌خط‌هـای آنهاسـت؛ پـس به دنبـال گزینه‌ای می‌گردیـم که در تعـداد پاره‌خط‌هایش 
 بـا جفت‌شـکل صـورت سـؤال مشـترک باشـد. پـس گزینـه‌ی مـورد نظـر بایـد دارای

13 پاره‌خط باشد.

 کنخان1: شکل مشابه
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درسنامه‌ی هوش تصویری

کدام‌یک از تصاویر زیر با جفت‌تصویر داده‌شده ویژگی مشترک دارند؟

 		  

 		  

ویژگی مشترک جفت‌تصویر داده‌شده این است که هر دو شامل 5 ناحیه هستند.
پس تصویری پاسخ درست است که 5 ناحیه داشته باشد.

ز�نهها گ ز�نههابرريالس� گ برريالس�

گزینه‌ی »1«: 6 ناحیه
گزینه‌ی »2«: 6 ناحیه
گزینه‌ی »3«: 5 ناحیه
گزینه‌ی »4«: 6 ناحیه

)دقـت کنیـد تعـداد پاره‌خط‌هـای جفت‌تصویـر داده‌شـده متفاوت‌انـد؛ پـس تعداد 
پاره‌خط‌هـا نمی‌توانـد ویژگـی مشـترک آنها باشـد.(

2 
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مجموعه کتاب‌های فینگرهوش

توجه به دوران اجزای شکل، دوران کل شکل و ی اتعیین زاویه‌ی دوران

س�خونه�س�خونه�س�خونه� دوران در جهـت حرکـت عقربه‌های سـاعت را دوران سـاعتگرد و 

دوران خالف جهـت حرکت عقربه‌های سـاعت را دوران پادسـاعتگرد می‌گویند.

گزینه‌ی مناسب‌تر برای پر کردن جای خالی کدام است؟

 		  

 		  

بـا توجـه بـه الگو، از راسـت بـه چپ، قسـمت‌های داده‌شـده در هر دایـره به‌صورت 

یک‌واحـد درمیـان در خالف جهت عقربه‌‌های سـاعت و یـا 90 درجه پادسـاعتگرد 

در گردش‌انـد. بـه همیـن ترتیب شـکل بعـدی الگو،  بـوده کـه از دوران 

 به‌دسـت آمده اسـت.
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شکل بعدی کدام است؟

 		  

 		  

 شـکل‌های داده‌شـده در الگـو، از چـپ بـه راسـت، طـی هـر مرحلـه بـه انـدازه‌ی
90 درجـه در خالف جهـت عقربه‌‌هـای سـاعت دوران پیدا می‌کننـد و همچنین از 
تعـداد خطـوط مـورب، در هـر مرحلـه یـک واحد کاسـته می‌شـود تا شـکل بعدی 

سـاخته شود.

س�خونه�س�خونه�س�خونه� هـر دوران می‌توانـد در هـر جهت )سـاعتگرد و یا پادسـاعتگرد( 

و بـا هر زاویه‌ای باشـد.

توجه به دوران متفاوت اجزای مختلف شکل

س�خونه�س�خونه�س�خونه� دوران اجـزای مختلـف یک شـکل لزومـاً به یک انـدازه و در یک 

نیست. جهت 
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مجموعه کتاب‌های فینگرهوش

پاسخنامه در صفحه‌های 192 تا 194  نومزآ1 �

کدام‌یک از شکل‌های زیر با بقیه تفاوت دارد؟

 		  

 	  

رابطه‌ی  با  مانند رابطه‌ی  با .......... است.

 	  	  	  

رابطه‌ی  با  مانند رابطه‌ی  با .......... است.

 	  	  	  

1 

2 

3 

 نومزآ1
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آزمون هوش تصویری

در الگوی شکل‌‌های زیر به‌جای علامت سؤال کدام شکل قرار می‌گیرد؟

 	  	  	  

کـدام گزینه )بـدون چرخانـدن( برای قـرار گرفتن به‌جای علامت سـؤال 
است؟ مناسـب‌تر 

 		  

 		  

گزینه‌ی مناسب‌تر برای پر کردن جای خالی کدام است؟

 	  	  	  

4 

5 

6 
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مجموعه کتاب‌های فینگرهوش

همانخساپ  نومزآ ی1

1 در گزینه‌های »2«، »3« و »4« هر مربع رنگی فقط با مربع‌‌های سـفید  1 
ارتبـاط مسـتقیم دارد امـا در گزینـه‌ی »1«، سـه مربـع رنگی بـا هم در ارتباط هسـتند.

گر  �180 دوران دهیـم شـکل دوم به‌دسـت می‌آید. ا گـر شـکل اول را 3 ا 2 
�180 دوران دهیم شـکل گزینه‌ی »3« حاصل می‌شـود. شـکل سـوم را نیز

1 بـه هاشـورهای شـکل دوم در رابطـه‌ی اول دقـت کنیـد: هاشـورهای  3 
و  اول(  شـکل  )در  اول  جـدول  از  بـالا(  از  )به‌ترتیـب  آن  چهـارم  و  اول  خانه‌هـای 
هاشـورهای خانه‌هـای دوم و سـوم از جـدول دوم انتخاب شـده اسـت. ایـن رابطه بین 

شـکل سـوم و شـکل گزینـه‌ی »1« برقـرار اسـت. 

1 در شـکل اول مثلـث کوچـک رنگـی در کنار رأس سـمت چپ و بالای  4 
مربـع بـزرگ قـرار دارد. در شـکل‌های بعـد خلاف جهـت عقربه‌هـای سـاعت در کنار 
�45 سـاعتگرد می‌چرخـد. دو پاره‌خـط  رأس‌هـا قـرار می‌گیـرد. مثلـث سـفید نیـز
�180 دوران می‌کند.  �90 سـاعتگرد و دیگـری داخـل مربـع بـزرگ نیز یکی به اندازه‌ی

شـکل‌های  در  می‌شـویم  متوجـه  داده‌شـده  جـدول  بـه  توجـه  بـا   3 5 
خانه‌هـای )1( تـا )4( به‌صـورت سـاعتگرد از تعـداد پاره‌خط‌هـا کـم می‌شـود. )یکـی 
از مربـع و یکـی از پاره‌خط‌هـای بیـرون مربـع( بنابرایـن شـکل گزینـه‌ی »3« جـدول 

را تکمیـل می‌کنـد.
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پاسخنامه‌ی هوش تصویری

1 شـکل سـمت چـپ در هـر ردیـف یـک شـکل سـاده اسـت کـه در  6 
مرحلـه‌ی بعـد )شـکل وسـط در هـر ردیـف( دو خـط بـه شـکل علامت جمـع به آن 
اضافـه می‌شـود و در مرحلـه‌ی بعـد )شـکل سـمت راسـت( بـه همـان شـکل دوم، 
چهـار دایـره‌ی کوچـک توپـُر در چهـار رأس داخلـی شـکل اضافـه می‌شـود. پـس در 
 جـای خالـی بایـد چهـار دایـره‌ی کوچـک توپـُر بـه شـکل وسـط اضافـه شـود. پـس

گزینه‌ی »1« صحیح است.

 2 7 
بـا توجـه بـه شـکل الگـو، در هـر مرحلـه الگـوی  

به‌طـور منظـم تکـرار می‌شـود. 
گـر از راسـت بشـماریم، شـکل دوم ردیـف بـالا و شـکل اول ردیـف  2 ا 8 
پاییـن می‌تواننـد به‌ترتیـب شـکل‌‌های شـش‌ضلعی و مربع را به قسـمت‌های مسـاوی 
تقسـیم کننـد. ایـن مطلب درباره‌ی دو شـکل آخر صادق نیسـت. )  شـکل  

را بـه قسـمت‌های مسـاوی تقسـیم نمی‌کند.(

4 بـا توجـه به دو معادله‌ی اولیه متوجه می‌شـویم شـکل نهایـی هر معادله  9 
از جمع دو شـکل آن و حذف نواحی مشـترک به‌دسـت آمده‌انـد. بنابراین:

2 تصویر x به‌صورت زیر در شکل گزینه‌ی »2« پنهان است. 10 

 1 11 

با کنار هم قرار دادن قطعات داده‌شده، می‌توان چهار مربع ساخت.
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